

## 廣西之行的感受

在家中，自己一個人靜坐在不足一百尺的房間內，寂靜得令人有一種掛念、嚮往的思緒從內心深處直湧腦海。我仔細地查探一番後，原來是來自是次活動的片段玩弄著我。

這時的那時，我已被高山峻嶺包圍著，廣闊的視野令人心曠神怡，手和腳，不，甚至整個身體好像可以無限伸展的舒暢。柳宗元<<始得西山宴遊記>>：「其高下之勢，呀然窪然，若坳若穴，尺寸千里，攢蹙累積，莫得遯隱。縈青繚白，外與天際，四望如一。」才能表達我對那景色的讚美。聽不到氣車的嘈雜聲，嗅不到人煙稠密的味，看不到急速聚來又散去的人海，觸不到繁喧的都市。一切來得太休閒、舒服了。

我仰望著房間的天花板，再合上雙眼，深呼吸一口氣，一絲絲的片段又浮現在眼前。天真爛漫、聰明可愛的小學生，我們教甚麼、玩甚麼、做甚麼，他們一學就懂，太厲害了。我出於熱誠與衝動之下，私下教授了幾位同學增進打羽毛球的知識和技術。臨別之時，他們說感謝時，滿臉歡容地說：「下次一定要再來，我們再打給你看。」我呆楞了一會，揮手道別。下次？真的還有下次嗎？看來，這些孩子要空等，要失望了。

大夥晝夜相對，瞭解更深，笑話自然百出。但隨之而來的就是痛苦的經歷。太趕了！真的太趕了！一切盡在匆忙中。趕著起床梳洗、吃早餐、工作、逛街、遊覽等等。一天四、五小時與車同遊的感受更不好受。

直至到現在，我都經常記起他們一言一行，他們的笑聲。當我們問起他們的夢想時，他們很堅定地回答。當然，他們很愛讀書，也很想入大學，有人生目標、有理想。反而，我們呢？我們是否要正面去思考這些人生的問題？亦或是對自己有所要求？是否要讓身邊對我們有期望的人有個交待呢？

參加是次活動，我可以肯定說一句：這是一個很明智的決定。在活動中體會到的感受，是一種困在這繁碌都市的人無法理解的。

另外，深深明白到的是在時間緊拙的情況下，團體在發揮團隊精神、溝通與分工合作的重要性。

中國農村，嚴重缺乏教學資源及設施。但是，那些貧困而好學的小朋友仍然很積極、樂觀地學習。我們今次所做的服務對千千萬萬需要幫助的農村兒童來說是微不足道的。不過，我相信，下一年仍會有不少同學參與類似的活動。正所謂「積沙成塔，集腋成裘」，只要大家肯參與和支持，我們向這羣貧苦農村學童，施以援手，將會越來越有力。

## 感 想

今年的復活節假期，是我最難忘的一個假期。

能參加這次廣西之旅，不是輕易得來的。最先經過面試，通過後還要參加三 Workshop，制定一個服務計畫書，還要經過修改後，才能真正去實行。但真正去實行的，也許又是另一回事，往往出現很多變數，需要隨機應變。

這次旅程，給了我很多寶貴的經驗，不是在日常生活中能體驗到的。不親眼看過，不知道自己原來身處在多麼幸福的環境中，看見山區小學那些同學們的衣服都是破破爛爛的，但原來這已是他們家中最漂亮的衣服了！在香港，這種事簡直就是天方夜譚．．．．．

但在那些小朋友身上完全沒有悲傷的感覺，他們依然發出陽光般燦爛的笑容，熱情地歡迎我們，邀請我們跟他一起跳舞唱歌．．．．．他們知道生活困苦，能夠上學已經非常幸運，於是更加努力讀書，希望終有一天脫離貧苦，這種堅毅而不屈的精神，正是我們需要學習的地方啊！

這次旅程中我又體會到團結的力量，在甚麼情況大家都是一體的，一起笑、一起愁、一起辛苦、一起癡癲，所有事情到現在還是歷歷在目。